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Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: odpowiedzi na interpelację nr 1034 Pana Posła Marcina Horały 

w sprawie sposobu dokonania zmian w radzie nadzorczej spółki CPK sp. z o.o.

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację, przedstawiam następujące informacje.

Ad 1. Kiedy odbył się transparentny konkurs na nowych członków rady 
nadzorczej spółki CPK sp. z o.o., gdzie był ogłoszony i jakie były kryteria tego 
konkursu?

W dniu 17 stycznia 2024 r., działając na podstawie art. 215 § 1 Kodeksu spółek 
handlowych oraz § 22 ust. 3 Aktu założycielskiego Spółki, Nadzwyczajne 
Zgromadzenie Wspólników spółki Centralny Port Komunikacyjny Sp. z o.o. 
dokonało zmian w Radzie Nadzorczej Spółki CPK Sp. z o. o. Pełnomocnik Rządu 
ds. CPK dokonał tych czynności działając w imieniu i na rzecz Skarbu Państwa. 
Kandydaci powołani do Rady Nadzorczej spełniają wszelkie wymogi i kryteria 
określone w przepisach prawa, w tym w ustawie z dnia 16 grudnia 2016 r. 
o zasadach zarządzania mieniem państwowym. Równocześnie powołanie do 
Rady Nadzorczej zostało poprzedzone uzyskaniem pozytywnych opinii 
wydawanych zgodnie z art. 24 Ustawy przez Radę do spraw spółek z udziałem 
Skarbu Państwa i państwowych osób prawnych. W związku z tym należy wskazać, 
że czynności powołania do Rady Nadzorczej poszczególnych kandydatów zostały 
wykonane zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa.

Ad 2. Czy w związku z tym znajomość z panem Maciejem Laskiem była jednym z 
kryteriów branych pod uwagę w wyżej wymienionym konkursie?

Wszyscy członkowie Rady Nadzorczej legitymują się stosowną wiedzą, 
doświadczeniem i spełniają kryteria niezbędne do pełnienia funkcji w organie 
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nadzoru. Kryteria jakimi kieruje się Skarb Państwa w powoływaniu członków 
organów Spółek, opisane są w ustawie z dnia 16 grudnia 2016 roku o zasadach 
zarządzania mieniem państwowym oraz innych przepisach wykonawczych. 
Powołani członkowie Rady Nadzorczej dają rękojmię właściwego sprawowania 
tej funkcji na rzecz Skarbu Państwa.

Ad 3. Jednym z nowo powołanych członków jest Pan Adam Sanocki, jeden 
z fundatorów Fundacji Instytut Bezpieczeństwa w Lotnictwie. Czy prawdą jest, 
że Pan Minister Maciej Lasek był prezesem tej samej fundacji?

Fundacja Instytut Bezpieczeństwa w Lotnictwie została założona w 2016 roku 
jako instytucja non profit. W jej skład wchodzą osoby, dla których zagadnienia 
i przedsięwzięcia związane z bezpieczeństwem w lotnictwie są szczególnie ważne 
z uwagi na wykonywane zawody i pasje. 

Fundacja, jako organizacja nieprowadząca działalności gospodarczej, nie tworzy 
również żadnych zależności finansowych. 

Żadna z osób wchodzących w skład władz Fundacji nigdy nie pobierała ani nie 
pobiera wynagrodzenia z tytułu pracy na jej rzecz.

Ad 4. Jakie działania podjęto w toku procesu nominacji, które 
zagwarantowałyby, iż powołując do rady współfundatora swojej fundacji Pan 
Minister Maciej Lasek nie pozostawał w konflikcie interesów?

W ramach prowadzenia procedury powołania członków Rady Nadzorczej 
dochowano wszelkich procedur oraz przepisów prawa. W toku procesu nominacji 
do Rady Nadzorczej nie powstały żadne relacje, które świadczyłyby o konflikcie 
interesów.

Z poważaniem

z up. Ministra

Maciej Lasek

Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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